
  POHORELSKÝ 
HLÁSNIK 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

***************** Informačné noviny Obce Pohorelá; ročník XXI; DECEMBER 2025; - ZADARMO - ***************** 

PRIVÍTANIE MIKULÁŠA A ROZSVIETENIE VIANOČNÉHO STROMČEKA 
 

Ani sme sa nenazdali a opäť nastalo obdobie, jedno 
z najkrajších v roku, keď k nám zavítal svätý Mikuláš. 
Prišiel ten ideálny čas, aby mu detičky zarecitovali tie 
najkrajšie básničky, zaspievali najrôznejšie pesničky, 
alebo ho potešili svojimi rozžiarenými očkami a milým 
úsmevom. Na oplátku im Mikuláš s pomocníkmi anjelmi 
i nezbednými čertíkmi podaroval balíček plný dobrôt. 
Mikuláša potešilo aj vystúpenie DFS Mladosť Pohorelá. 
Neskôr sa mohli deti zohriať pri teplom čajíku, 
pre dospelých bol pripravený voňavý punč. Samozrejme 
nechýbala ani vianočná kapustnica. Príjemnú mikulášsku 
atmosféru doplňoval hudbou DJ Maxi. Na záver ďakujeme 
našim najmenším za pomoc Mikulášovi pri rozsvietení 
vianočného stromčeka. 
 

MESIAC ÚCTY K STARŠÍM 
 

      
Dňa 14. októbra 2025 sa v obradnej sále Obecného úradu v Pohorelej uskutočnil slávnostný 
program pri príležitosti Mesiaca úcty k starším pod názvom Ctíme ťa, jeseň života. Podujatie 
bolo venované našim seniorom ako prejav vďaky za ich životnú múdrosť, prácu i lásku. 
     Program otvorili žiaci deviateho ročníka, nasledovali hudobné vystúpenia žiakov zo ZUŠ 
Heľpa a ZUŠ Polomka na hudobných nástrojoch – akordeón, husle, keyboard, alebo 
zaspievali krásne piesne. Pomedzi vystupujúcich zarecitovali deviataci básničky. S krásnymi 
folklórnymi piesňami  vystúpili staršie dievčatá z detského FS Mladosť a nádherné piesne 
zahrali žiaci z krúžku Ľudová hudba. Vystúpenia sa niesli v znamení hudby, poézie a spevu, 
ktoré spríjemnili popoludnie našim starším spoluobčanom. 
     Osobitné poďakovanie patrí učiteľkám a vychovávateľkám, ktoré pripravili deti 
na vystúpenia a vytvorili symbolické srdiečka rozdávané počas programu. Seniori zároveň 
pripravili chutné pohostenie, čím vyjadrili svoju radosť a vďačnosť. 
     Mesiac úcty k starším v Pohorelej sa tak stal krásnym spojením generácií a dôkazom, 
že úcta k starším je hodnotou, ktorú si treba neustále pripomínať.              

Mgr. Mariana Krupová 
 
 
 
 
KEĎ DROBNÁ TVÁRIČKA ZOHREJE SRDCE STRIEBORNÝM VLASOM 
 
Padajúce listy hýriace nádhernými teplými farbami krášlia jesenné dni. 
Teplom a láskou sa rozžiarila aj naša materská škola, ktorá svoje 
priestory otvorila našim drahým starkým. Tým sa aj zavŕšili celotýždňové 
oslavy Dňa materských škôl v rámci ktorých deti rozširovali povedomie 
o tomto dni aj v obci roznášaním fotografie škôlkarov a informáciami 
o prvej detskej opatrovni na Slovensku v Banskej Bystrici. 
V jedno novembrové predpoludnie sa uskutočnilo stretnutie našich detí 
s ich starými rodičmi a seniormi z Denného centra seniorov Pohorelá. 
Všetky tri triedy si pripravili milý program, ktorý potešil každého. 
Nejednému starému rodičovi sa zaleskla slzička v oku, keď videli svoje 
malé vnúča vystupovať. Deti zapojili svojich drahých aj do tanca 
a ukázali im s akými hrami trávia chvíle v materskej škole. 
Na záver stretnutia sa prítomní pohostili upečenými medovníkmi 
pripravenými predškolákmi a zaspievali si ľudové piesne. Spoločná 
fotografia všetkých zúčastnených nám bude ešte dlho pripomínať chvíle 
vďaky, úcty, lásky a pohladenia. Rozlúčili sme sa s prianím pevného 
zdravia a sily.     

Mgr. Danka Simanová 



 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

P O D U J A T I A   
 
 
 

20.12. POHOREĽSKE SVJATKY 
 

od 17:00 hod. v telocvični ZŠsMŠ Pohorelá, 
sprievodné akcie od 16:00 hod. 

 
 
 
 

 
 
 
 

26.12. O PUTOVNÝ LOPÁR 
 

jubilejný 30. ročník volejbalového turnaja 
zmiešaných družstiev ulíc, začiatok 

o 10:00 hod. v telocvični ZŠsMŠ Pohorelá 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29.12. HOLDOMAŠ DART´S CUP 
 

4. ročník turnaja v šípkach, začiatok o 15:00 
hod. v Pohostinstve Holdomaš 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

03.01.2026 POHOREĽSKY 
TROJKRÁĽOVÝ TURNAJ 

 

Majstrovstvá Pohorelej mužov a žien v stolnom 
tenise, turnaj neregistrovaných hráčov,  

od 10:00 hod. v telocvični ZŠsMŠ Pohorelá 
 

VÝMENA LAVÍC V KOSTOLE SEDEMBOLESTNEJ PANNY MÁRIE V POHORELEJ 
 

V kostole Sedembolestnej Panny Márie 
v Pohorelej sa menili lavice. Farnosť 
Pohorelá ďakuje všetkým, ktorí pomohli, 
či už účasťou na brigáde alebo finančným 
príspevkom. Práce prebiehali rýchlo 
a veríme, že veriaci v Pohorelej sa v nových 
laviciach budú cítiť pohodlne a vyprosia 
veľa Božích milostí pre všetkých ľudí 
v našej obci. Úprimné Pán Boh zaplať 
všetkým.  
 

 

STOLOVÝ KALENDÁR POHORELÁ 
 
Drahí občania, ponúkame vám možnosť zakúpenia veľkého dvojtýždenného 
stolového kalendára s fotografiami (súčasnými, historickými) našej obce. 
Rozmery: 30,1 cm x 13,4 cm. Cena jedného kalendára je 4,00 €. Zakúpiť si 
ich môžete počas stránkových hodín na Obecnom úrade v Pohorelej. 
 

PIETNA SPOMIENKA NA KONIEC PRVEJ SVETOVEJ VOJNY  
    
Koniec prvej svetovej vojny nastal dňa 11.11.1918 o 11:00 hodine, kedy 
bolo podpísané prímerie medzi krajinami Dohody a Nemeckom. Tento deň 
sa pripomína ako Medzinárodný deň veteránov, tiež Deň prímeria, alebo Deň 
červených makov. 
11. novembra 2025 sa stretli členovia Základnej organizácie Slovenského 
zväzu protifašistických bojovníkov Partizánskej brigády Jánošík a žiaci 
základnej školy pri pamätníku venovanom padlým vojakom v oboch 
svetových vojnách. Pietnym aktom kladenia vencov vyjadrili úctu a vďaku 
obetiam a všetkým vojnovým veteránom. 

Mier nie je samozrejmosťou. 
Práve spomienka na obete vojny nám pripomína, aká vysoká je cena, ktorú 
platíme za to, keď sa mier naruší. 

Ing. Anna Pravotiaková 
 
VÝSLEDKY LABORATÓRNYCH VYŠETRENÍ VZORIEK 

VODY Z PRAMEŇOV "POD SKALKOU“,  "KYSLÁ" 
a „STUDNIČKA HRABLE“ 

 

Dňa 24.11.2025 boli odbornými pracovníkmi RÚVZ BB odobraté vzorky 
vody z troch prameňov nachádzajúcich sa v obci. 
 

V odobratej vzorke vody z prameňa ,,Pod Skalkou" boli prekročené limitné 
hodnoty Escherichia coli, črevných enterokokov a koliformných baktérií. 
Vodu v takejto kvalite nie je možné používať na pitné účely resp. ako hlavný 
a jediný zdroj pitnej vody. Vodu na priamu konzumáciu je odporúčané 
používať' až po jej prevarení.  
 

V odobratej vzorke vody z prameňa ,,Kyslá" bola prekročená medzná 
hodnota mangánu a nedosiahnutá požadovaná hodnota reakcie vody (pH) 
nad 6,5. Vodu z prameňa nie je odporúčané používať ako hlavný a jediný 
zdroj pitnej vody. 
 

V odobratej vzorke vody z prameňa „Studnička Hrable“ (pri altánku) bola 
stanovená mierne nižšia hodnota reakcie vody (pH). Voda v ostatných 
stanovených mikrobiologických, biologických a fyzikálno-chemických 
ukazovateľoch vyhovuje požiadavkám na pitnú vodu v zmysle vyhlášky MZ 
SR č. 91/2023 Z. z.. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

S P O L O Č E N S K Á         
R U B R I K A  

 
 
 

JUBILANTI 
 

89 rokov 
Juliana Adamová, Jánošíkova 455 

 

87 rokov 
Mária Janošková, Clementisova 798 

 

86 rokov 
Anna Mikolajová, Kpt. Nálepku 167 

 

85 rokov 
Helena Buvalová, Orlová 597 

Milan Tlučák, Clementisova 748 
 

84 rokov 
Mária Chromčová, Orlová 662   

      

83 rokov 
Anna Baranová, Jánošíkova 397 
Anna Jakubčová, Za Vŕšok 229 

Eva Rosiarová, Pohorelská Maša 27 
 

81 rokov 
Mária Hrabovská, Pohorelská Maša 70 

 

80 rokov 
Júlia Zibríková, Nová 365 

 

75 rokov 
Emília Bialiková, Clementisova 752 
Mária Halušková, Kpt. Nálepku 114 

 

70 rokov 
PaedDr. Lukáš Janoška, Jesenského 126 

Ján Polák, Za Potokom 701 
 

65 rokov 
Anna Janošková, Kpt. Nálepku 141 

Milan Šťavina, Kpt. Nálepku 80 
 

60 rokov 
Marta Garecová, Clementisova 779 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
Zber netriedeného komunálneho odpadu 

 

24.12. 07.01. 
 

Nádoby si vyložte pred brány deň vopred! 
Zbiera sa od 07:00 hod. každú druhú stredu! 

Zber PLASTOV 
 

09.01. 
 

Zbierajú sa len ŽLTÉ plné a zaviazané vrecia. 

 

ZOSNULÍ 
 

Júlia VAJDÍKOVÁ, 73 r. 
Milan GÁLIK, 76 r. 

Margita ŠKOLNÍKOVÁ, 63 r. 
Juraj HUDÁK, 65 r. 

Juliana POLÁKOVÁ, 93 r. 
 
 

O POHÁR PRIMÁTORA MESTA BREZNO 
 

 

Nohejbalový spolok GAD Pohorelá sa 
zúčastnil na tradičnom nohejbalovom 
turnaji O Pohár primátora mesta Brezno. 
Na kvalitne obsadenom turnaji sa nášmu 
"áčku" podarilo postúpiť zo skupiny, žiaľ 
v štvrťfinále bol súper nad ich sily. 
Organizátorom patrí veľké poďakovanie 
za pozvanie a skvelý turnaj a našim 
nohejbalistom VĎAKA za skvelú 
reprezentáciu obce. 
 

VOLEJBAL 
 

Volejbalový spolok GAD Pohorelá sa dva víkendy za sebou zúčastnil volejbalových 
turnajov v Polomke a v Závadke nad Hronom. Naše mladé družstvo bojovalo 
a zbieralo cenné skúsenosti, ktoré môžu využiť pri vyvrcholení série volejbalových 
turnajov na domácej pôde dňa 31.1.2026, kde sa bude hrať „O pohár starostky obce 
Pohorelá“, na ktorý vás organizátori už teraz srdečne pozývajú. 
  

     

  

Harmonogram zberu 
TUHÉHO KOMUNÁLNEHO ODPADU a PLASTOV  

r. 2026   

  Mesiac TUHÝ KOMUNÁLNY 
ODPAD PLASTY   

  Január 07.01., 21.01. 09.01.   
  Február 04.02., 18.02. 06.02.   
  Marec 04.03., 18.03. 06.03.   
  Apríl 01.04., 15.04., 29.04. 17.04.   
  Máj 13.05., 27.05. 15.05.   
  Jún 10.06., 24.06. 12.06.   
  Júl 08.07., 22.07. 10.07.   
  August 05.08., 19.08. 07.08.   
  September 02.09., 16.09., 30.09. 18.09.   
  Október 14.10., 28.10. 16.10.   
  November 11.11., 25.11. 13.11.   
  December 09.12., 23.12. 11.12.   
          

 
 

Spoločnosť Brantner Gemer a. s. oznamuje, 
že zber tuhého komunálneho odpadu sa z plánovaného termínu  

27. decembra 2025 presúva na 24. decembra 2025. 



Z knihy Pohorelá – dedina pod Orlovou (Gejza Horák): 
 (pozn.: výpis záznamov z knihy je bez gramatických a štylistických úprav, tzn. i v gramatike platnej v danej dobe)  

ZVYKY VÝROČNÉ - SVIATKY (Vianoce) 
 

Dievky a mládenci nôtia takto: 
 

Za vašim stolom vikvitla ruža, Na vašim stoľe misa čerešeň, Na vašim stoľe veľa taňeri, Na vašim dvore veľika mlaka, 
vašej Haňičky pekneho muža. vašho Janička ožeňte v jeseň! vašej Haňički veľa frajeri. maťe za stolom sina pijaka. 
Ňe tak pekneho ako dobreho,   Ňe tak pijaka ako ožrana, 
to vam vinšujem zo srdca meho. Pochvaľen Pan Ježiš Kristus! Pochvaľen Pan Ježiš Kristus! čo vam prepije kravu do rana. 
 

Pochvaľen Pan Ježiš Kristus!   Pochvaľen Pan Ježiš Kristus! 
 
Koho Pan Boh obdaril zlým synom: Aj rodičia , čo majú zlú nevestu, dostanú svoje:  Pohoreľsky vinš:    
 

Na vašim dvore veľika mlaka, Na vašim stoľe lampička hori,   Pochvaľen Pan Ježiš Kristus! 
maťe za stolom sina pijaka. či vas za sinom duša ňeboľi?   Vinčujem, vinčujem na tot6 nov6 sviatky, 
Ňe tak pijaka ako ožrana, Ej boľi, boľi - ľen poboľeva,   že by my s6 mohľi ľepšych ročkof dožyti: 
čo vam prepije kravu do rana. že maťe sina, čo vas ňechova...   S menšimi hrechami, s vjačom radosťom, 
 Sin bi vas choval, ňavesta ňekce,   Z Boskom milosťom, na poľu urot, v dvore prichot, 
Pochvaľen Pan Ježiš Kristus! keť idu spaťi s posťele šepce.   v chyžy zmer, šč6sťa, zdravia hojn6 bosk6 pož6hnaňa. 
 

 Pochvaľen Pan Ježiš Kristus!   Pochvaľen Pan Ježiš Kristus! 
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Prajeme vám krásne a veselé Vianoce.  
Nech sú sviatkami plné lásky, pokoja a oddychu.  
Nech je vaše srdce obklopené láskou všetkých blízkych  
a žiari šťastím jasne ako betlehemská hviezda.  
Nech pod stromčekom nájdete veľa darčekov,  
ktoré vás pri srdiečku zohrejú a zažijete chvíle,  
na ktoré budete vždy s úsmevom spomínať. 

Betlehem v Pohorelskej Maši 
r. 1960 

Pri stromčeku Betlehemci r. 1963 Betlehemci 

Betlehemci Vianoce v kostole 

mailto:peter.siman@pohorela.sk

